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Kleine Anfrage 

der Abg. Dr. Hans-Ulrich Rülke und Dr. Erik Schweickert FDP/DVP  

 

Wohnungs- und Obdachlosigkeit in Pforzheim und im Enzkreis 

 

 
Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Personen konnten im Stadtkreis Pforzheim und im Enzkreis jeweils seit dem 

Jahr 2022 als Obdachlos sowie als Wohnungslos ohne festen Wohnsitz bezeichnet wer-

den (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und Geschlecht)? 

 

2. Wie stellt sich das Problem der Wohnungs- und Obdachlosigkeit im Stadtkreis Pforz-

heim und im Enzkreis demnach im landesweiten Vergleich dar? 

 

3. Welche Informationen liegen ihr zur Herkunft sowie der vorherigen sozialen und/oder 

wirtschaftlichen Situation der Obdach- und Wohnungslosen im Stadtkreis Pforzheim 

und im Enzkreis vor? 

 

4. Wie viele Personen wurden seit 2022 jeweils in Pforzheim und im Enzkreis ordnungs-

rechtlich untergebracht, nahmen einen Rechtsanspruch auf sozialhilferechtliche Woh-

nungsnotfallhilfe in Anspruch oder mussten in Obdachlosenunterkünften untergebracht 

werden? 

 

5. Inwiefern ist, wenn möglich mit Bezug zum Stadtkreis Pforzheim sowie zum Enzkreis, 

statistisch ersichtlich, dass Wohnungs- und Obdachlose überdurchschnittlich oft straf-

fällig werden oder Ordnungswidrigkeiten begehen bzw. umgekehrt auch überdurch-

schnittlich oft Opfer von Straftaten werden (unter Angabe welche Delikte am häufigsten 

begangen werden)? 

 

6. Welche Ansprechpartner gibt es für Obdach- und Wohnungslose im Stadtkreis Pforz-

heim sowie im Enzkreis? 

 

7. Wie viele Obdach- und Wohnungslose nahmen jeweils seit 2022 Kontakt zu Beratungs-

stellen in Pforzheim und im Enzkreis auf? 

 

8. Welche Möglichkeiten haben Wohnungs- und Obdachlose im Stadtkreis Pforzheim so-

wie im Enzkreis, um ärztlich versorgt zu werden, insbesondere wenn kein Krankenver-

sicherungsstatus vorliegt? 

 

9. Welche Förderprogramme des Landes können die Kommunen in Anspruch nehmen, 

um Unterstützung beim Kampf gegen Obdach- und Wohnungslosigkeit zu erhalten (un-

ter Angabe inwiefern diese in den vergangenen zehn Jahren von der Stadt Pforzheim 

oder den Enzkreisgemeinden in Anspruch genommen wurden)? 

 

10. Welche Maßnahmen erweisen sich nach ihrer Erkenntnis beim Kampf gegen Obdach- 

und Wohnungslosigkeit als besonders effektiv? 

 

 

19.9.2025 

 

Dr. Rülke, Dr. Schweickert FDP/DVP 

 

 

 



 

Begründung  

 

Insbesondere in Pforzheim, aber beispielsweise auch in der Stadt Mühlacker ist der Umgang 

mit Obdach- und Wohnungslosen immer wieder ein Thema. Die Kleine Anfrage soll deshalb 

Erkenntnisse über die Zahl der Obdach- und Wohnungslosen im Stadtkreis Pforzheim und 

im Enzkreis sowie bestehende Unterstützungs- und Hilfsangebote erbringen. 


